

ЮОЗАС ГРИБАУСКАС



После продолжительной и тяжелой болезни скончался народный артист Литовской ССР, лауреат государственных премий СССР, режиссер Государственного академического театра оперы и балета республики Юозас Грибаускас.

Ю. Грибаускас родился в 1906 году в Кельме, в семье учителя. В 1925 году он окончил Каунасскую гимназию «Аушра»; затем учился в Каунасском университете. В 1931 году Ю. Грибаускас поступил в Государственную театральную студию. Он создавал театры рабочих и студентов, одновременно был их руководителем, режиссером и актером.

После окончания студии в 1933 году Ю. Грибаускас начал работать актером в Государственном театре драмы. В этом же году после забастовки молодых актеров он покинул драматический театр и поступил на работу во вновь созданный передовой молодежный театр. Ю. Грибаускас был одним из первых про-

пагандистов системы К. Станиславского в театральном искусстве Литвы.

В 1940 году после восстановления Советской власти в Литве Ю. Грибаускас исполнял обязанности директора Государственного театра драмы, оперы и балета, а также художественного руководителя. Под его руководством в театре впервые были поставлены советские произведения: опера И. Держинского «Тихий Дон», балет Р. Глиера «Красный мак» и пьеса Ю. Германа «Сын народа». Ю. Грибаускас активно участвовал в подготовке первой декады литовской литературы и искусства в Москве.

В 1944 году после освобождения Советской Литвы от гитлеровских захватчиков Ю. Грибаускас назначается директором и художественным руководителем Государственного театра драмы Литовской ССР. В 1947 году он снова начинает работать режиссером, а затем директором Государственного театра оперы и балета. Под руководством Ю. Грибаускаса оперный коллектив ставит ряд замечательных произведений оперы и балета, успешно выступает в 1954 году на декаде литовской литературы и искусства в Москве. В конце 1963 года Ю. Грибаускас талантливо поставил заключительный концерт Государственного академического театра оперы и балета Литовской ССР на сцене Кремлевского Дворца съездов.

Ю. Грибаускас был человеком неиссякаемой энергии. Не отрываясь от основной работы, он много помогал созданным в республике народным театрам. Ю. Грибаускас был одним из создателей Театрального общества Литовской ССР, активно выступал в печати. Смерть прервала его работу над книгой воспоминаний о литовском театре.

Советское правительство, высоко оценивая заслуги Юозаса Грибаускаса в деле развития литовского советского театрального искусства, наградило его двумя орденами Трудового Красного Знамени. Его труды были отмечены Государственными премиями СССР.

В 1954 году Ю. Грибаускасу было присвоено звание заслуженного деятеля искусств Литовской ССР, а в 1964 году — народного артиста республики.

Коммунист Юозас Грибаускас отдал всю свою энергию и талант развитию передовой общественной и творческой жизни, развитию литовского советского театрального искусства.

Р. АНДРЕЕВАС, Ю. БАЛУШИС, Ю. БАНАЙТИС, А. БАРКАУСКАС, Ю. БУТЕНАС, В. ВАРЧИКАС, А. ВЕНЦЛОВА, Р. ГЕНЮШАС, А. ГРИЦЮС, В. ГРИВИЦКАС, Ю. ГУСТАЙТИС, И. ДАУТАРТАС, Л. ДИРЖИНСКАЙТЕ, Б. ДВАРИОНАС, Г. ЗИМАНАС, П. ЗУЛОНАС, К. КИМАНТАЙТЕ, А. ЛАУРИНЧЮКАС, В. ЛАУРУШАС, В. МЕЩЕРЯКОВ, Э. МЕЖЕЛАЙТИС, Н. НАНАС, В. НЮНКА, В. ПАЛАЙМА, Ю. ПАЛЕЦКИС, К. ПЕТРАУСКАС, А. РАЧЮНАС, В. РЕЙМЕРИС, Ю. РУДИНСКАС, Ю. СИПАРИС, Л. ШЕПЕТИС, И. ШИМКУС, А. ЧЕСНАВИЧЮС, П. ТРЕЙНИС, Ю. ЯНКУС.

ОТ КОМИССИИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОХОРОН НАРОДНОГО АРТИСТА ЛИТОВСКОЙ ССР Ю. ГРИБАУСКАСА

Гроб с телом покойного установлен в помещении Государственного академического театра оперы и балета Литовской ССР.

Прощание с покойным состоится 18 июня с 10 час. до 14 час. 30 мин.

Похороны состоятся в 15 час. на Антакальнском кладбище.

Советская Литва
Г. Вильнюс

18 ИЮН 1964